

## УЗЭЛТЕХСАНОАТ: ШИРОКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ, ЭКСПОРТНЫЙ И ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ



**Экономическое развитие любого государства и благополучие общества во многом зависят от его производственного потенциала, преобразований в отраслях, модернизации и внедрения передовых технологий. Особую роль играет промышленный сектор, объем которого растет с каждым годом. Сегодня данная сфера генерирует 28 процентов валового внутреннего продукта республики и обеспечивает занятость более 23 процентов активного населения страны.**

В цели 22 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы сделан акцент на продолжение реализации промышленной политики, направленной на обеспечение стабильности национальной экономики, увеличение доли промышленности в валовом внутреннем продукте и рост объема производства промышленной продукции в 1,4 раза. Указывается на дальнейшую либерализацию ведущих отраслей промышленности и экономики, а также завершение процессов трансформации. Предусмотрена организация кластеров медной промышленности в целях создания основы для увеличения в два раза объема производства меди и другой продукции с использованием меди, а также выпуска изделий на восемь млрд долларов.

Планируется увеличение объема производства продукции с высокой добавленной стоимостью в электротехнической промышленности в два раза и экспорта - в три раза.

Электротехническая отрасль считается одной из самых перспективных, востребованных и необходимых отраслей народного хозяйства. Без электроэнергии в настоящее время невозможна никакая промышленная деятельность. Без современных установок, агрегатов и оборудования, в большинстве которых

используется электрический привод, немислимо производство высокотехнологической продукции. Соответствующие устройства применяются в сельском хозяйстве, IT-сфере, трендовых разработках по возобновляемым источникам энергии и не только.

Расширяющаяся востребованность и непрерывное применение разработок, инвестиционные возможности и экспортный потенциал обуславливают внимание к данной сфере со стороны государства.

### ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ПРОЕКТЫ

Постановлением Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию электротехнической промышленности и повышению конкурентоспособности отечественной продукции» от 2 марта 2021 года предусматриваются системные меры по развитию и модернизации электротехнической промышленности, созданию мощностей по производству новых видов современной электротехнической и электрооборудованной продукции, повышению инвестиционного и экспортного потенциала отрасли, а также всесторонней поддержке отечественных производителей. В частности, определены следующие цели:

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И КАЗАХСТАНА ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ПРАКТИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 6 сентября провел телефонный разговор с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

В начале разговора глава нашего государства выразил слова поддержки лидеру Казахстана в связи с лесными пожарами на территории Костанайской области, а также подчеркнул готовность оказать необходимую помощь в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.

Президенты двух стран рассмотрели актуальные вопросы дальнейшего укрепления

узбекско-казахстанских отношений добрососедства, стратегического партнерства и сотрудничества, расширения практического взаимодействия в приоритетных направлениях двустороннего сотрудничества.

Особое внимание было уделено реализации проектов кооперации в области торговли, промышленности, энергетики, транспорта и

логистики, сельского хозяйства и других отраслей экономики.

Состоялся также обмен мнениями по региональной проблематике. Обсуждена повестка дня предстоящего саммита Шанхайской организации сотрудничества, который пройдет в этом месяце в городе Самарканде.

УзА

### Интервью

## Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Индии Дилшод Ахатов: УЗБЕКИСТАН ЗАИНТЕРЕСОВАН В ТОМ, ЧТОБЫ В ПОЛНОЙ МЕРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОТЕНЦИАЛ ШОС В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ЕЕ ЭВОЛЮЦИИ

Индийское электронное издание The Print накануне Самаркандского саммита ШОС опубликовало интервью посла Узбекистана.

Предстоящий саммит глав государств Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), который состоится в Узбекистане, обеспечит не только расширение многосторонней организации, но и то, что Евразийский регион приобретет новое стратегическое измерение, сказал посол Узбекистана в Индии Дилшод Ахатов.

В интервью The Print посол Узбекистана заявил, что Ташкент стремится использовать весь потенциал ШОС, даже несмотря на то, что

в мире происходят серьезные геополитические изменения.

«Узбекистан заинтересован в том, чтобы в полной мере использовать потенциал организации в новых условиях ее эволюции прежде всего путем расширения практического сотрудничества в перспективных областях, отвечающих жизненным интересам всех стран-участниц», - отметил Дилшод Ахатов.

В этом году саммит ШОС планируется провести в Самарканде 15-16 сентября.

Премьер-министр Нарендра Моди примет участие в нем вместе с Председателем КНР Си Цзиньпином и Президентом России Владимиром Путиным, среди прочих участников.

«В условиях стремительных изменений во внешней политике стран-участниц ШОС сейчас востребована как никогда. Это связано с тем, что все государства-члены хотят, чтобы эта конкретная многосторонняя платформа была сосредоточена на осуществлении открытого, прагматичного, основанного на широкой основе и взаимовыгодного сотрудничества», - подчеркнул посол Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

### Проекты и свершения

## КРУПНЫЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КЛАСТЕР ОТКРЫВАЕТ ГОРИЗОНТЫ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЗВИТИЯ ПУТЕМ ГЛУБОКОЙ ПЕРЕРАБОТКИ ПРОДУКЦИИ



Ведется системная работа по налаживанию образования и производственной интеграции на предприятиях акционерного общества «Узбекнефтегаз». Следует отметить, что особого внимания заслуживают задачи, определенные в постановлениях Президента «О мерах по дальнейшему расширению участия отраслей и сфер экономики в повышении качества подготовки специалистов с высшим образованием» от 27 июля 2017-го и «О мерах по повышению качества непрерывного образования и результативности науки по направлениям «химия» и «биология» от 12 августа 2020-го.

В частности, созданы условия для прохождения практики докторантов в Экоаналитической лаборатории Службы охраны окружающей среды ООО «Шуртанский газохимический комплекс» в соответствии с вышеуказанными постановлениями и согласно

меморандуму, подписанному между данным предприятием и Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека. И результаты этого сотрудничества не заставили долго ждать.

(Окончание на 3-й стр.)

## СОВРЕМЕННАЯ МУЛЬТИПЛИКАЦИЯ: БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО МНОГОЦВЕТНОГО ЭКРАНА



Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Внимание, уделяемое в нашей стране подрастающему поколению, совершенствование его духовного мира на основе мировых, национальных ценностей и благородных идей, ограждение несовершеннолетних от информации, наносящей вред их здоровью и духовно-нравственному развитию, формирование идеологического иммунитета - приоритетные направления государственной политики, осуществляемой в годы независимости под руководством Президента Шавката Мирзиёева. В этом контексте искусство кино и мультипликации - мощный инструмент, влияющий на сознание и мировоззрение зрителей, формирующий их представление о хорошем и плохом, целостное и гармоничное восприятие мира.

(Окончание на 4-й стр.)

## ВОПРОСЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТАБИЛЬНОСТИ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ



Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 5 сентября состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по обеспечению стабильности цен на основные продукты питания и созданию их резерва.

В 2022 ГОДУ СОКРАЩЕНО 80 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ХЛОПЧАТНИКОВЫХ И ЗЕРНОВЫХ ПЛОЩАДЕЙ, КОТОРЫЕ ВЫДЕЛЕНЫ НАСЕЛЕНИЮ.



До конца года намечено выделить еще 20 тысяч гектаров для населения.



В 2023-м дополнительно 100 тысяч гектаров полевных земель планируется распределить среди населения на конкурсной основе.



За счет этого будет обеспечена занятость 1,2 млн человек.

ЗАДАЧИ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ В ОТРАСЛИ:

поручено сократить импорт за счет 20 тысяч га в этом году;



распределить среди населения 100 тысяч га полевных земель в следующем году;



довести посев продовольственных культур не менее чем до 300 тысяч га.

С 15 СЕНТЯБРЯ:

по рекомендации помощников хокимов будут предоставляться беззалоговые кредиты в размере до 150 млн сумов на семена, удобрения, горюче-смазочные материалы, средства защиты растений и оборотный капитал для выращивания овощных, зернобобовых и масличных культур;

также будет разрешено выдавать половину этих средств наличными;

Агентству по развитию садоводства и тепличного хозяйства намечено выделить дополнительно 300 млрд сумов.

ВНЕДРЯЕТСЯ НОВАЯ СИСТЕМА КРЕДИТОВАНИЯ ПЛОДОВООЩЕВОДСТВА.

Кластерам и дехканам, выращивающим картофель, овощи и масличные культуры, 50 процентов стоимости страхования урожая будет покрывать государство.



В следующем году на эти цели из Фонда развития сельского хозяйства и продовольственного обеспечения планируется выделить 50 млрд сумов. Отныне, как в случае с хлопком и зерном, страховой полис будет выступать обеспечением по кредиту для выращивания продовольственной продукции.

В ПОСЛЕДУЮЩИЕ ДВА ГОДА:

импорт семян сократится в три раза;



в каждой области будет создано как минимум по одному интенсивному овощеводческому питомнику.

МИНИСТЕРСТВУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА:

поручено запустить в следующем году 200 тысяч тонн мощностей для хранения продуктов в регионах;

подготовить проект постановления о предоставлении льгот владельцам теплиц, финансировании в аграрном секторе, полном обновлении системы кредитования, лизинга и страхования;



начать за счет 100 млн долларов разработку проектов по созданию интенсивных садов и овощеводства, складов хранения, упаковки и переработки и сдать в лизинг предпринимателям.

В ЦЕЛЯХ ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРЕДВИЖНЫХ МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР ДЛЯ РАЗВИТИЯ ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ:

продлены сроки аренды земельных площадей;

в 2 тысячах махаллах начнутся проекты по организации небольших морозильных камер;

готовые проекты будут переданы предпринимателям на основе нового лизингового механизма.

В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С ЧАСТНЫМ СЕКТОРОМ:

организуются отряды для оказания услуг по защите растений на приусадебных участках;

утверждается перечень химических препаратов, которые будут использоваться на приусадебных участках и широко пропагандироваться среди населения.







